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Kleine Anfrage des Abgeordneten Tobias Keller (AfD) 
Drs.-Nr.: 7/2817 
Thema: Bürgerbeteiligung beim Vorhaben TETIS 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:  
 
„Das geplante Unternehmen: „Testzentrum für Eisenbahntechnik in 
Sachsen (TETIS)“ ist derzeit eines der großen Vorhaben, das die Landes-
regierung des Freistaates Sachsen verfolgt. Nach Veröffentlichung in 
der Presse, dass nun auch eine Potenzialstudie offiziell an die Staatsre-
gierung übergeben wurde, bleiben noch folgende Fragen:“ 
 
Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: Wie wird die Bürgerbeteiligung für dieses Großprojekt gestal-

tet? 
Frage 2: Wann beginnt die öffentliche Information der Bürger in Niesky 

über bereits feststehende Planungen und Absprachen? 
 
Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2: 
 
Mit der Berichterstattung über die Fertigstellung der „Potenzialstudie Schie-
nenfahrzeugtestzentrum Lausitz“ ist die Öffentlichkeit über das grundsätzliche 
Anliegen informiert. Darüber hinaus werden die für ein etwaiges 
Raumordnungs- und Planfeststellungsverfahren zuständigen Stellen die 
gesetzlichen Beteiligungsrechte gewährleisten. 
 
Frage 3: Gibt es bereits Bürgerumfragen oder anderweitige statisti-

sche Erhebungen zur Akzeptanz des Vorhabens im Freistaat, 
in Brandenburg oder in Niesky? 

 
Es liegen keine statistischen Erhebungen zur Akzeptanz des Vorhabens vor. 
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Frage 4: Welchen Abstand zur nächsten Wohnbebauung wird das neue Testge-
lände haben? 

 
Der Standort des geplanten Schienentestrings ist bisher nur grob umrissen. Seine ge-
naue Lage wird sich im Rahmen der in der Antwort auf Frage 1 genannten Planungspro-
zesse zeigen. 
 
Frage 5: Welche Vor-  oder auch Nachteile werden sich für die Bürger vor Ort mit 

Fertigstellung des TETIS ergeben? 
 
Entsprechend der Aussagen in der Potenzialstudie sind mit dem Betrieb des geplanten 
Schienentestrings eine Vielzahl neuer Arbeitsplätze verbunden. Zu etwaigen Nachteilen 
macht die Studie keine Aussagen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
Martin Dulig 
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